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L'usage de Ja caleplateice noo pragrammable est autorisé

Exercice 01 : (4 ppints)

: v 3 7 5 . 4
1) Vérifier que : In () + 2in (&) +In () =0 {in désigne le Togarithme népérien)
2) a) Veérifierque: (2e* + 1){(e* - 1) = 2e™ —¢*—1 pourtoutx de R

b) Résoudre dans R I'équation:  2e** —e®—1=0

3) Résoudre dans l'intervalle 12 ; +eo 'inéquation : In(3x=6) —Inlx+4) =0
Excrcice 02.: (2 points)
On considére la fonction g définie sur R par : g(x) = %:’ + X + xo*
l 0,5:2 | 1) Calculer les limites suivantes : .I.I.EL g(x) et ,I_im_—"iﬂ

1{2) Mnnu_Er que: g'(x)=(x+1)(e*+1) pouroutxde R (g' désigne la dérivée de g)
| [Exerclec03: (4 point:)
Soit () nen la suite numérique définic par: uy =7 et iy, =%u,, + 1 pourtoutnde N
0,5 | 1) a) Calculer w, et uy
05| b)Vérificrque: thyy, —3 = —(uy —3) pourtoutndeN
2) On pose v, =u, =3 pourtout enticr naturel n
1 a) Monter que (14, )5ex 5t une suite péométrique de raison ¢ = —;- (On peut utiliser 1)-b)
0,75| ) Calculer vy puis écrire v, en fonction de n

1,25 | 3) En dédulre que @y, =4(%)"+3 pour tout n de N , puis calculer nllm Uy

Exercice 04.: (6_points) |
Soit f la fonetion numérique définie sur”]0 ;4| par: f(x) =x*=x +Inx
152 | 1) Calculer les limites suivantes : ,I.!'.". flx) et :I!-'i" J(x)

—

1 | 2) Montrer que : 2x* = x + 1 > 0 pour tout x de ]0 ; +|

2
1 | 3) a) Montrer que : f'(x) = #—- pourtoutx de J0;+eo]  (f* désigne la dérivée de /)
0,5| b)En déduire que la fonction [ est strictement croissante sur J0 ; oo
0,52 | ) Caleuler (1), puis dresser le ableau de variations de f sur 0 ;+oof
0,5 | 4) En urilisant |e tableau de variations de f, monmerque : f(x) >0 pourtout x de [1; 4|
Exercice 03.: (4 points) |
Un sac contient 2 boules blanches et 4 boules noires, indiscernables au toucher. On nre au hasard
successivement ¢t sans remise 2 boules du sac,

1) Montrer que le nombre de tirages possibles est égal & 30,

2) Calculer la probabilité d'obtenir 2 boules de mémes couleurs.

3) Calculer la probabilité d'obtenir une boule noire au premier tirage.
4) E:Iculrrﬂmhahilhé d'obienir 2 boules de couleurs différentes.

rﬁ

—
P




